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Malmulton oni scias pri la organizo de etruska socio. Oni secias, .
Esperantista, Vol. 17, n-ro 3-4 (1966)

ke la etruskaj urboj estis reciproke sufice memstaraj, ke ili kunigis
tre libervole, iliaj aliancoj estis tre variaj. Sed oni entute malmulte
konas la manieron de la regado en tiuj urboj. Ankaj; la normala it
taga vivo de Etruskoj estas tre malmulte konata. Oni scias nur, ke
la etruskaj virinoj povis pli libere aperi en la socio, ol estis ge Gre
koj kaj poste en la romia imperio. La influo de la virinoj en la
publiko estis multe pli granda kaj grava. Tial la moroj de etruskaj
virinoj 8ajnis al ceteraj mnacioj esti pli liberaj, pri frivolaj. Lakonojn
pri la ¢iutaga vivo de Etruskoj oni igerpis plej multe el tombej,
kiuj estas konstruataj tiel, ke ili estu la rifugejo de la mortinto en
lia »postmorta« vivo. Tial ili estas analogiaj al la domoj kaj logejoj
-de Etruskoj. )

FEl la malnova epoko restis neniu libro, kiu skribus detale \le, funkcio, en la sekvanta formo, reprezentas la cirkvi-
pri Etruskoj, tial la nuntempaj konoj kaj scioj estas nur fragmentaj, 1, kiel rezulto de la Bruna* procedo:
el rezultoj de la arkeologio kaj el mencioj en verkoj de mainovepokaj e
ayjtoroj. Estas domage, ke estis perdita la granda verko de romia
imperiestro Claudis, kiu skribis 20 librojn pri Etruskoj.
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HIGANTA PROCEDO EN LA BRUNA SINTEZO

M (L. A. Ware, Iowa City,' Usono)!)

s2 -~ msSs +- N
s2 + as + b
@ thu procedo de sintezo, oni unue fortiras R, la minimuman
gn, Je certa valoro de la frekvence, e ** Post tio, la indukto,
_ ta, lasanta la cirkviton sur la dekstra flanko de la linio
4 L povas esti au pozitiva ayi negativa, sed, juokaze, la re-

A

oy (8) =

El tiuj pluraj linioj estas klare, ke la etruska nacio estis nacio, kies
signifon oni gis nun ne sufite taksis kaj kiuj estis ombrigitaj de
Grekoj kaj Rominoj, kvankam la kulturo de Etruskoj estas malpli
qova ol tiu de Grekoj. Ilia kulturo floris en jaroj 800 — 500 a. Kr., do

vio de la cirkvito prezentigas per la funkcio.

As3 + Bs2 + Cs + D (1)
s2+ ao + b

en la tempo, kiam oni ankoray nenion sciis pri la romia imperio ) =~

kaj kiam ankajj la greka kulturo estis en komencoj. Kaj 1a etruska
wte akiri esprimojn por Li, Ci, L,, kaj R kiel funkcioj

kulturo influis konsiderinde la kulturon de la romia imperio, ja eg |
gl en (1). La supre donata Z(s) estas renversata

1a urbo Roma estis komence nur etruska domaro, fondita de Etruskoj
kaj estis sub la etruska ‘hegemonio. El la historio oni parolas pri
B + b _

B 4 Cs + D (s2 + 02) (As-}-B)
S sub la linio en (2) havas faktorojn, (s> + w *) kaj

sf__ tmas + b (2)

etruskaj repoj, kiuj regis en Roma. Sed ankorajy en la tempo de
plej granda gloro de Roma-imperio vivis Etruskoj, eé kiel civitanoj
de Roma-imperio kaj laboris en grava j funkcioj. Kaj la Romianoj

transprenis multajn kutimojn kaj morojn de Etruskoj. Ili menciis
pri tio en siaj verkoj. Sed plej multe ili transprenis la profetadon, pri :
kio estis verkitaj multaj libroj priskribantaj tiun ¢i »artonc hereditan
de Etruskoj. Kompreneble la influo de la Etruskoj je la kulturo de
la romia imperio estis multe pli granda kaj nur nuntempe la etrusko-
logio konstatas, certigas kaj pritaksas gin. Dume multo estas ankoraii
solvenda kaj esplorenda. ‘

. A Ware, Fako de Elektrotekniko, S-218 Eng. Bldg.,
| Iwoa City, Iwoa 52240.

ynthesis of a Finite Two-Terminal Network Whose
lance is a Prescribed Function of Frequency,« ¥

M0, August 1931, pp. 191-236.
Bekvenco« estas éi tie uzata por indiki la valoron

f estas la kutima frekvenco.
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(As + B), kie A kaj B estas samaj kiel en (1), kiu faktou clve- 'L KBS 4+ Ms2 + My2 = s2 + as + b (5)
mnas kiel sekve: |
KA + M =1 (6)
MRS E A S AL S & £ - & TS KBZ a } |
s2 4 2/ As3 4 Bs2 +Cs +HD /As'+ B M®™2 =b = |
As® - AU\?':S ’ I
Bz -0 FD | du ckvacioj en (6) difinas K kaj M._
Bs= + Bwse ;
® K =2a/B (7)
M =Db/w2 (8)
kie estas necese ke C = Aw? | (3) f

k4] D —~ Bw? P .- estas nur deviga rilato inter la koeficientoj,
Ankat, @ estas la frekvenco, ¢e kiu R, estas
us supozate ke g1 estas konata — au eltrovata el (3).

' ‘plrto de ekvacio (4) tekstas jene, post iom da laboro.

iy Q. o -oc v Solit R
' & B ¢ e U)2 | + A% {;}2 AS T HB 7, :
. b 3§ aady 3
RO L I | _ % cirkviton kiel estas prezentate dekstre de la linio AA’
- o. FEL la ckvacio (9) la diversaj elementoj estigas: ?s 3
st il 5 L]' 2 | _ ek
268 ) i, i L, = B/a (10)
5
'i L1 =w¥ /R =B (11)
R ol B (13)
R: = Bw2/b (12)

e 52 + 3s + 4
i Ay e kiu estas p. r.,
Nun, ni povas detaligi ekvacion (2) kiel jene::
s? + as + b Ks M L stanco, R, = 1 omo, kaj unu induktilo, L. = 1 h,,
(35 + mg) (As —I— B) T _(sf-’. LT ) i} -}_l-s- +-B__ ' o ( l Irekvenco @ = 1lasante la sekvantan esprimon

kie multiplikado mdlkas ke | P h eirkvito,
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Z(s) =

Ci tie ni faras la sekvantajn difinojn, lat ekvacio (1).

a
B

kaj

kin estas anaku donata supre. Enmetante & tiujn valorojn en ekve
ciojn (10), (11), (12), kaj (13), ni akiras la jenan cirkviton, prezentat

en Fig. 2. ¢i tiu cirkvito donas la esprimon, Zi(s).
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MULADO DE PLANTOJ — REZERVO DE ABUNDECO
51 :

| .

. 48

{.M. D. Popov, Sofio, Bulgario)*

s

B statistikaj esplorcj,. la popalamasoj sur nia planedo sengese

=3/e ?; Jas, tial ke je la fino de nia jarcento la nombro de la homoj
| B ciferon de 6 miliardoj. Samtempe ankay la materialaj kaj
bezonoj de la homoj konstante pligrandigas. El tio sekvas

] omo grava | politikaj, socialaj, sciencaj kaj teknika] problemoj. _

ne kun la problemo por justa distribuo de la ekonomiaj
: homoi, kiu havas politikan, socialan kaj moralan naturon,
i la problemo por pligrandigo de la ekonomiaj bonoj,

Bsenco estas organiza, teknika kaj scienca.

) : sl
%o de tiu i lasta problemo estas ebla lai du vojoj:

pligrandigo kaj pli perfekta uzo de la teraj kaj akvaj

de plialtigo de la produktiveco de utilaj plantoj, kiuj
fmara fonto de organika materio, necesa por ¢iuj estajoj.

solvo de tiu @i problemo écefa tasko estas, per la helpo
mtol kaj algoj, la plialtigo de la koeficiento de utiligo
lo. falanta sur la teron, de 0,5—1%/, kiom gi estas
§ pli, kio teorie estas tute ebla.
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